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Coronacrisis  -  Onduidelijke regelgeving museumbezoeken

Sinds 18 mei is een museumbezoek weer toegelaten door de Nationale Veiligheidsraad. De 
regels zijn strikt: vooraf een ticket reserveren, contactloos betalen als norm en 
groepsbezoeken kunnen niet. Vaste looptrajecten, het naleven van de afstandsregels en 
het gebruik van handgel vervolmaken het plaatje. Nu staat het de musea blijkbaar ook vrij 
om extra regels op te leggen waardoor het bezoek aan een museum in stad A anders wordt 
dan een bezoek aan een museum in stad B. Zo wordt het dragen van een mondmasker in 
Brugge verplicht, maar niet in Gent of Antwerpen. Dit is op zijn minst verwarrend. 

1. Werd over het opleggen van deze regelgeving eerst overleg gepleegd met de Vlaamse 
overheid? Zo ja, wie waren dan de vertegenwoordigers van de museumsector?

2. Hoe komt het dat er geen algemeen bindende afspraak is met betrekking tot het 
bezoeken van de Vlaamse museale instellingen?

3. Zal de minister maatregelen nemen zodat het tot een uniforme bezoekregeling komt?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 300 van 19 mei 2020
van FILIP BRUSSELMANS

Om misverstanden te vermijden geven we mee dat het niet de Vlaamse overheid is die 
regels oplegt aan de musea rond de heropening. Dit valt onder de bevoegdheid van de 
Federale overheid en het is de Nationale Veiligheidsraad die zich hierover buigt.

1. De heropening van de musea kwam tot stand op basis van een zeven puntenplan dat 
de musea zelf hebben opgesteld. Hierover is overleg gepleegd met ICOM-Belgium-
Flanders, de belangenvereniging van de musea.

2. In het (federale) wijzigend ministerieel besluit van 15 mei 2020 dat ondermeer de 
heropening van de musea regelt zijn volgende bindende afspraken opgenomen:
 de bezoeken zijn individueel of in het gezelschap van personen die onder 

hetzelfde dak wonen;
 De regels van social distancing, in het bijzonder het behoud van een afstand van 

1,5 meter tussen elke persoon, worden gerespecteerd;
 er wordt een online of telefonisch ticketsysteem ingevoerd;
 per 15 m2 wordt één bezoeker toegelaten;
 er wordt een maximum aantal bezoekers per tijdspanne bepaald;
 er worden éénrichtingsaanduidingen en begeleiding van het publiek voorzien;
 het personeel is verantwoordelijk voor het toezicht op de naleving de regels van 

social distancing;
 eventuele winkels zijn verplicht de regels die gelden voor gewone ondernemingen 

na te leven;
 eventuele cafetaria’s, restaurants, attracties en speeltuinen zijn gesloten.

Er zijn dus bindende afspraken, maar het staat de musea vrij om daarbij nog 
bijkomende voorzorgsmaatregelen te voorzien.

3. De huidige afspraken zijn voldoende uniform. Het komt toe aan de Nationale 
Veiligheidsraad om eventuele bijkomende regels op te leggen, zoals bijvoorbeeld een 
veralgemening van het gebruik van mondmaskers.

Tenslotte kunnen we ook meegeven dat dat het ministerieel besluit dat de dringende 
maatregelen regelt om de verspreiding van het coronavirus COVID−19 te beperken 
opnieuw gewijzigd werd op 5 juni 2020. Daarin is er geen afzonderlijke benadering 
meer opgenomen voor de musea. Hierdoor zijn dezelfde regels en 
preventiemaatregelen van toepassing op musea als voor andere verenigingen en 
ondernemingen.


